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n=7529 Meerkeuze %
Ja, mijn straat stond blank 9%
Ja, (een deel van) mijn woning is ondergelopen 1%
Ja, ik heb last van lekkage 11%
Ja, op een andere manier, namelijk: 29%
Nee 53%
Weet ik niet 1%

n=7529 Enkelkeuze %
Ja 78%
Nee 20%
Weet ik niet/geen mening 2%

Wat vind jij? Ik maak mij zorgen het vaker voorkomen van extreem weer.
n=7527 Slider zevenpuntschaal %
Helemaal oneens 5%
| 6%
| 7%
Neutraal 9%
| 27%
| 25%
Helemaal eens 20%
Weet ik niet/geen mening 1%

Tabellenbestand - Onderzoek Extreem weer 
en de waterschappen Circus in Town - 
Citisens

Heb jij in jouw omgevings iets gemerkt van de regenval van afgelopen week?

Januari 2023
7529 respondenten deden mee aan het onderzoek. De resultaten zijn gewogen op geslacht, leeftijd, 
stedelijkheid en provincie. 

Heb jij in de afgelopen 12 maanden iets gemerkt van extreem weer in Nederland?
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Welke maatregelen heb jij genomen om je voor te bereiden op extreem weer?
n=7529 Meerkeuze %
Ik heb meer groen in mijn tuin of balkon aangelegd 29%
Ik heb een groen dak aangelegd 4%
Ik heb mijn vloeren en kelders waterdicht laten maken 2%
Ik zorg dat ik zandzakken in huis heb 1%
Ik heb extra afvoer aangelegd in mijn kelder 1%
Op een andere manier, namelijk: 22%
Ik heb me niet voorbereid op extreem weer 52%
Weet ik niet 2%

Wat vind jij? Ik weet wat de rol van de waterschappen is bij extreem weer.
n=7529 Slider zevenpuntschaal %
Helemaal oneens 3%
| 7%
| 11%
Neutraal 14%
| 31%
| 21%
Helemaal eens 10%
Weet ik niet/geen mening 3%

n=7529 Enkelkeuze %
De kans dat ik ga stemmen vergroot 18%
Geen invloed op de kans dat ik ga stemmen 77%
De kans dat ik ga stemmen verkleind 1%
Weet ik niet/geen mening 4%

n=7529 Slider zevenpuntschaal %
Helemaal oneens 25%
| 22%
| 15%
Neutraal 16%
| 8%
| 7%
Helemaal eens 6%
Weet ik niet/geen mening 0%

Wat vind jij? Ik weet welke partij het beste bij mijn standpunten over de waterschappen past.
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n=7529 Slider  zevenpuntschaal %
Hogere dijken bouwen 12%
| 12%
| 14%
Neutraal 10%
| 23%
| 15%
Geef water de ruimte 9%
Weet ik niet/geen mening 6%

Wist je dat de waterschappen de oudste politieke organen van Nederland zijn?
n=7529 Enkelkeuze %
Ja 44%
Nee 48%
Weet ik niet 8%

n=7529 Enkelkeuze %
Ja 85%
Nee 12%
Weet ik niet 3%

n=7529 Slider zevenpuntschaal %
Vooraf investeren 50%
| 33%
| 12%
Neutraal 2%
| 1%
| 1%
Achteraf repareren 1%
Weet ik niet/geen mening 1%

n=7529 Enkelkeuze %
Ja 95%
Nee 5%
Weet ik niet 1%

n=7529 Enkelkeuze %
Ja 90%
Nee 8%
Weet ik niet 2%

Maak een keuze: liever hogere dijken bouw of zelf verhuizen en het water de ruimte geven?

Wist je dat meer dan twee derde van de Nederlandse bevolking in een gebied woont dat kan 
overstromen?

Maak een keuze: liever nu investeren in oplossingen om schade door droogte en wateroverlast te 
voorkomen of de schade repareren als deze er is?

Wist je dat huizen kunnen verzakken en schade op kunnen lopen door droogte?

Wist je dat waterschappen indirect invloed hebben op de grondwaterstand, omdat zij het waterpeil 
van kleinere wateren bewaken?
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n=7529 Slider zevenpuntschaal %
Overal bouwen 2%
| 2%
| 4%
Neutraal 8%
| 25%
| 29%
Geef water de ruimte 25%
Weet ik niet/geen mening 4%

n=7529 Enkelkeuze %
Ja 94%
Nee 5%
Weet ik niet 1%

n=7529 Enkelkeuze %
Ja 90%
Nee 9%
Weet ik niet 2%

n=7529 Slider zevenpuntschaal %
Recreatie 1%
| 4%
| 8%
Neutraal 24%
| 26%
| 17%
Veiligheid 14%
Weet ik niet/geen mening 5%

Wist je dat ongeveer driekwart van de Nederlandse kustlijn uit dijken bestaat?
n=7529 Enkelkeuze %
Ja 66%
Nee 30%
Weet ik niet 4%

n=7529 Enkelkeuze %
Ja 77%
Nee 20%
Weet ik niet 4%

Bepaalt het water waar onze huizen komen, of bepalen onze huizen waar het water mag komen?

Wist je dat meer dan de helft van Nederland onder zou lopen zonder dijken of duinen?

Wist je dat de waterschappen het grootste deel van de dijken in Nederland beheren?

Moet een waterschap zich bezighouden met recreatieve mogelijkheden (zoals wandelen, fietsen, 
watersporten) op en langs de dijk of alleen focussen op veiligheid?

Wist je dat de zwemwaterkwaliteit op officiële zwemlocaties regelmatig door het waterschap worden 
gecontroleerd in het zwemseizoen (1 mei - 1 oktober)?
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n=7529 Slider zevenpuntschaal %
Gedrag aanpassen 29%
| 28%
| 21%
Neutraal 10%
| 5%
| 3%
Meer investeren 2%
Weet ik niet/geen mening 2%

Wist je dat er per jaar ongeveer 509 ton medicijnresten in het riool terechtkomt?
n=7529 Enkelkeuze %
Ja 48%
Nee 46%
Weet ik niet 6%

n=7529 Enkelkeuze %
Ja 46%
Nee 48%
Weet ik niet 6%

n=7529 Slider zevenpuntschaal %
Super schoon 18%
| 22%
| 18%
Neutraal 12%
| 15%
| 7%
Schoon genoeg 5%
Weet ik niet/geen mening 3%

n=7529 Enkelkeuze %
Ja 35%
Nee 57%
Weet ik niet 8%

Wist je dat frituurvet zorgt voor verstoppingen in het riool?
n=7529 Enkelkeuze %
Ja 87%
Nee 11%
Weet ik niet 2%

Moeten Nederlanders bewuster omgaan met wat we door de gootsteen spoelen, of moeten de 
waterschappen meer belastinggeld investeren in het zuiveren van water?

Wist je dat de waterschappen ruim 300 rioolwaterzuiveringsinstallaties in Nederland beheren?

Moeten we zorgen voor super schoon water voor mens, plant en dier of hoort een beetje vervuiling er 
tegenwoordig bij?

Wist je dat het slid dat overblijft nadat waterschappen afvalwater hebben gezuiverd, kan worden 
gebruikt als bron van duurzame energie?
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Woon je zelf boven Normaal Amsterdams Peil (NAP)?
n=7529 Enkelkeuze %
Ja 47%
Nee 40%
Weet ik niet 13%


